

# 为控制公司 合伙人雇凶枪杀总经理

## 案发:

新年枪声震惊鹿城

2006年新年,喧嚣的整座三亚城零点后渐趋平静。三亚市解放四路黄金道大酒店附近,除了医药广场几个夜宵摊点,街上少有行人。

凌晨1时10分许,一辆黑色本田小轿车沿春园路开到解放四路黄金道大酒店门前的停车场。一名中年男子下车后,往医药广场方向走出五六米,一个黑影从背后尾随而上,掏出手枪朝该男子射击,随着响彻夜空“嘭”的一声响,中年男子身子软绵绵地倒在血泊当中,凶手随即逃逸。受害者送人民医院抢救无效死亡。

案发后,三亚警方迅速赶赴案发现场,市公安局局领导第一时间赶到现场询问目击者,靠前指挥,部署侦查措施。

经调查访问,确认了死者身份,罗丹,31岁,乐东县九所镇人,系海南汇景园林环境艺术有限公司总经理、法人代表。

警方现场勘查发现,车尾地面上有大量的血迹。现场遗留一枚手枪弹壳,在现场马路对面的幼儿园二楼教室内发现一枚变形的子弹头。

据目击群众反映,凶手从被害人背后冲上去,左手持枪对准其头部开了一枪。凶手见被害人倒地后迅速乘车向解放三路方向逃走。据现场目击者反映,凶手系年龄30岁左右的中青年男子,身高约1.70米左右,左撇子,体质较瘦。

新年凌晨,公司总经理被枪杀,究竟是情杀、财杀还是仇杀?一时间,人们议论纷纷,枪杀命案震惊了新年伊始的鹿城。

## 侦查:

公安局长亲自挂帅

“2006·1·1”持枪杀人案发生后,三亚市委、市政府和省公安厅各级领导高度重视。三亚市公安局局长王少山亲自挂帅,抽调精兵强将组成专案组,王少山为组长侦办此案。

警方初步判断,这起持枪杀人案作案人数应为两人以上,其中一人作案,一人接应。从其射击部位选择可以看出凶手心狠手辣,手法老练,欲置受害者于死地,很可能有犯罪前科。

经过艰苦细致的排查,警

由全国人大、公安部督办,省公安厅挂牌督办的“2006·1·1”持枪杀人特大命案,三亚警方经过两年三个月的艰苦侦查,奔赴乐东、南京、山西三地,一网打尽5嫌犯。在侦破该案的同时,隐藏在持枪杀人案背后的案中案——盗窃经警枪支案,也被三亚警方连破,成功缴获被盗8年之久的军用“五四”式手枪一支,子弹28发。这是记者5月28日从三亚市公安局获悉的最新消息。



另外4名嫌犯全部落网

张运煦 摄



犯罪嫌疑人郭东方接受审讯



三亚警方起获的军用手枪和子弹

方排除了情杀和仇杀的可能。但是在对罗丹经济利益方面矛盾排查中,警方发现,以罗丹为法人的海南汇景园林环境艺术有限公司,作为该公司股东之一的郭东方(男,44岁,汉族,原籍系海南省万宁市人),在2004年初就以合伙人方式投资20多万元进入该公司。两年来公司有较好的经济收益,一直得不到应有的利润分红,郭对此怀恨在心。且案发当晚郭一直与罗在夜总会唱歌,知道罗的行踪,虽然郭与凶手特征不符,可排除其不在案发现场和直接开枪杀人,但不排除其跟案件有关联。

## 线索:

作案枪支系被盗手枪

省公安厅经对弹壳和弹头检验,认定作案枪支系2000年7月22日乐东县莺歌海盐场经警李某被盗的军用“五四”式手枪。

三亚警方迅速赶往乐东调阅“2000·7·22”盗枪案的案卷。据了解,2000年7月22日莺歌海盐场经警李某枪支被盗后,乐东县公安局在侦查中发现邢孔超(男,现年36岁,系海南省乐东县莺歌海镇新村人)及同村的邢增富(又名邢增冲,男,汉族,36岁,系海南省乐东县莺歌海镇人)来往密切,有窝藏作案枪支的重大嫌疑。

据查,以上6名存款人均系郭东方身边的亲密朋友、“马仔”及其公司职员。由此证实,郭东方向邢孔超提供金钱。

经深入排查发现,郭东方与邢孔超以前并不认识,但是在案发前后一个叫乔鹏翰(又名乔杰,男,汉族,43岁,系山

局劳动教养三年,“2006·1·1”持枪杀人案案发时,邢增富羁押于三亚劳教所,没有作案时间。

2002年1月8日,邢孔超因涉嫌抢劫犯罪被乐东县公安局依法起诉,判刑三年半,服刑于乐东监狱,于2004年4月被保外就医,邢经常活动于三亚和乐东县黄流镇一带。

专案组民警多次深入乐东县等地进行调查发现,邢孔超有作案重大嫌疑,邢孔超的年龄、身高、体态、发型等体貌特征与凶手基本相符。且邢有前科劣迹,经常在莺歌海镇新村闹腾,曾经还用一支“五四”式手枪威胁过他人。

## 僵局:

多方侦查无枪支线索

专案组在乐东县经过大量调查发现,邢孔超在案发十多天后,时常在黄流镇农业银行取钱。案发后,有6人分别在三亚农行的多个营业网点向邢孔超所持的账户(户名为陈雷)先后六次存入3200元。

据查,以上6名存款人均系郭东方身边的亲密朋友、“马仔”及其公司职员。由此证实,郭东方向邢孔超提供金钱。

经深入排查发现,郭东方与邢孔超以前并不认识,但是在案发前后一个叫乔鹏翰(又名乔杰,男,汉族,43岁,系山

西省运城市人)的人与郭、邢二人交往甚密。乔鹏翰在乐东做生意时,邢孔超就充当“保镖”伴其左右,乔经常在经济上给邢一些甜头,邢则甘愿听从乔的驱使。

三亚警方专案组经过一年多的艰苦侦查,仍未发现枪支的线索,案件一度陷入僵局,没有取得实质性进展。

## 转机:

查明枪支下落三地缉凶

2008年初,三亚市公安局立下军令状,决心在“博鳌亚洲论坛年会”召开之前侦破此案。为此,三亚市警方加大对案件的侦办力度,经查,邢孔超与陈运武(又名陈俊全,男,汉族,36岁,系海南省乐东县莺歌海镇人)来往密切,有窝藏作案枪支的重大嫌疑。

历经两年多的艰苦侦查,三亚警方终于掌握了这个杀人团伙的全部成员和作案枪支的下落。

2008年2月,三亚市公安局制定了周密的抓捕方案,力争将郭东方、邢孔超、乔鹏翰、陈运武、邢增富等人一网打尽,并对他们的住处进行搜查、追缴作案枪支。

2008年3月23日凌晨3时许,三亚警方抓获郭东方、邢孔超、邢增富、陈运武4名涉案犯罪嫌疑人,4月2日又在山西运城抓获主要犯罪嫌疑人乔鹏翰。

## 真相:

为控制公司雇凶持枪杀人

经审讯,5名犯罪嫌疑人对各自的犯罪事实供认不讳。

警方查明,2004年上半年,经人介绍,郭东方和杨某各投资约二十万元加入罗丹和牟某合伙经营的海南汇景园林环境艺术有限公司,法人代表为罗丹,股东4人,各占25%股份。之后,公司陆续接下多个园林绿化项目,利润可观。直到2005年10月,股东还一直得不到应有的利润分红,郭东方对此怀恨在心,决心除掉罗丹,达到控制公司的目的。

2005年11月底的一天,郭东方向乔鹏翰提出要找人除掉罗丹。经乔物色并牵线,安排郭东方和邢孔超见面认识。3天后,乔鹏翰约郭东方到家里密谋杀害罗丹的计划,郭东方对乔鹏翰、邢孔超说要除掉罗丹,乔鹏翰拍着胸脯说,你放心,这事由我来安排,但阿超没有见过罗丹,你安排个机会我们去认人。同时商定由乔、邢二人从汽车租赁公司租一部小汽车作为作案的交通工具。

预谋杀害罗丹后的一天晚上,郭东方为了让邢孔超认准罗丹,便故意邀请罗丹在三亚市安琪拉茶艺馆喝茶。其间,郭通知乔、邢二人到茶艺馆认人,当晚,乔、邢二人在茶艺馆认准了罗丹。在此

后的近一个月中,郭东方三次邀罗丹到酒店、舞厅喝酒、唱歌,并指使邢孔超、乔鹏翰守候跟踪,伺机下手,但都因故未能得逞。

2005年12月31日晚九时许,郭东方再次约罗丹在三亚金辉煌夜总会唱歌。其间,郭东方又再次通知乔、邢二人赶到金辉煌夜总会守候,伺机下手。乔、邢二人携带枪支、水果刀开车赶到金辉煌夜总会附近守候。

凌晨1时许,罗丹离开夜总会,开车往黄金道大酒店方向行驶,乔、邢二人开车跟随其后,罗丹将车开到黄金道大酒店门口停好,下车往酒店门口方向走去,这时邢孔超手持枪支,从罗丹的背后冲上,左手持枪朝罗的脖子开了一枪,罗丹中枪倒地,邢孔超坐上乔鹏翰接应的小车,飞速逃离作案现场。

当夜,乔把杀害罗丹的情况向郭东方报告。次日,邢孔超携枪支逃回乐东县莺歌海镇新村躲藏。其后的两年多时间里,邢孔超无数次向郭东方索取钱财,郭也总是有求必应。

## 战果:

带破案中案盗枪案

邢孔超、邢增富、陈运武交代:2000年7月22日凌晨三时许,邢孔超、邢增富二人爬上莺歌海盐场化工厂氯化镁车间的楼顶,将熟睡中的值班经警李某的军用“五四”式手枪盗走,之后,手枪一直由邢孔超的好友陈运武藏匿。邢孔超多次从陈运武处拿出手枪帮人追债和敲诈勒索。

2006年1月1日,邢孔超用该枪在三亚杀害罗丹后又将手枪交给陈运武私藏至今。2008年3月25日,侦查人员在陈运武的指认下,到陈的朋友家起获用“五四”式手枪一支、子弹28发。经省厅刑侦技术部门检验,系杀害罗丹所用枪支。被盗近8年之久的流向社会的枪支终于被警方缴获。

2008年4月28日,经三亚市人民检察院批准,犯罪嫌疑人郭东方、邢孔超、乔鹏翰、邢增富、陈运武被依法执行逮捕。

随着5名嫌犯的落网,三亚市公安局历经两年三个月的艰苦侦查,特大命案顺利告破。案中案盗窃经警枪支案也顺利带破。

目前,此案正在进一步的侦查中。

李永金 张运煦

# 清源围棋学校

本部:江苏棋院 51888640

月牙湖分校

84869612

分部:龙江千秋情园分校

86999666

龙江芳草园分校

86212415



南京实验国际学校  
—招收小学、初中、高中学生

南京实验国际学校创办于1992年,是南京晓庄学院主办的一所国有民办、寄宿制现代化实验学校。设施一流,师资一流,质量一流。现有小学、初中、高中1700名学生,其中外籍学生130多名。有8名特级教师,中高级教师比例高达80%。欢迎优秀中小学教师加盟,待遇优厚

●晓庄校区(小学一部)校址:南京市晓庄中心村131号 电话:85308696 85316486 邮编:210038

●浦口校区(中学部/小学二部)校址:南京高新区高新路10号 电话:58748880 58842818 58842692 邮编:210032

一所由江苏省棋院院长邵震中九段亲自挂帅,省棋院

教练李钢六段等众多职业棋手执教,江苏省唯一获得

世界比赛团体冠军,个人女子冠军

的少儿围棋专业学校。

2008年春季几门班 免费 学习一学期

暑期招生:入门、初级、中级、高级、1—5段班

入学学费由江苏真昌和关爱儿童基金会提供

依托晓庄学院强大的办学优势,积极推进素质教育,以质量为生命,以特色求发展,办学成绩显著。初中各年级期中、期末考试、中考升学成绩连年列浦口区第一。学校教学质量2004年、05年、06年、07年连续四年被浦口区教育局评为一类学校一等奖。

高新区校区兼收优秀中小学走读生,每天有校车接送浦口、大厂地区的学生。

面向全国招收小学、初中、高中一年级新生。各年级接收少量插班学生。

★★★欢迎家长与学生前来咨询、参观、报名。★★★